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II.
Hogyan juthatott ily ütközőhöz a 

Városi Zeneiskola ügye? Ne inéltóz- 
tassanak a köz érdekében gyakorolt 
igazságos, tárgyilagos és mindenek 
felett nemes célzatú kritikát a támadni 
akarás számlájára írni, bizony ami mu­
lasztás történt az iskola továbbfejlesz- 
teseben, a varostanácson múlott. Miért? 
Mert a várostanács, mely helyi társa­
dalmunk kulturális tevekenysege, moz 
galmai iránt szinte bántó közönyt, 
magingathatlan érzéketlenséget tanú­
sít, a saját áldozatunkból fenntartott in­
tézet szellemi ügyeivel egyáltalán nem 
foglalkozott, annak belelete, munkás­
sága, eredményei iránt sohasem ér­
deklődött. Legalább en. pedig évek 
óta meleg érdeklődéssel figyelem a 
Zeneiskola működését, annak évzáró­
ünnepein, nyilvános vizsgálatain, mi­
kor egy egesz év eredményeit — ha 
vannak — mulasztásait, megítélni al­
kalom van, a tanács részéről érdek­
lődőt egyszer sem láttám. A felügye­
lettel megbízott héttagú bizottság pe­
dig csak az első pár esztendőben fog­
lalkozott behatóbban az iskola ügyeivel.

A dolog természetéből önként 
folyik tehát, hogy a Zeneiskola érde­
keinek, szellemi es anyagi követelme 
nyeinek szószólója a tanácsüléseken 
nem volt. Vagyha az ügybuzgó igaz­
gató memorandumai, tervei, kéréséi 
nemi gyönge viszhangot olykor kel­
tettek is, az álmos közöny olykor meg- 
rázkódott is, az időközönként létesült 
állami intézményekhez kötött követelé­
sek annyira ránehezedtek a közpénz­
tarra, hogy a továbbfejlesztésről szó 
sem lehetett. Ilyen körülményekben 
lelhetjük magyarázatát, hogy az inté­
zet 11 év alatt háromszor költözött 
egyik rozoga épületből a másik alkal­
matlanba. így érthetjük meg, hogy 
hangszerekkel kellően ellátva ma sincs, 
hogy szobái elegtelenek, kicsinyek, 
hogy a tanerők csekély száma követ 
kezteben egyes órakon a tanulók ősz- 
sze vannak zsúfolva, egy egy alig kap­
hat pár percet, pedig az egyes taná­
rok, az igazgató, a hegedű tanszak 
tanara rengeteg óratöbbletet kényte­
len ellátni. így érthetjük meg, hogy

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

az intézst ma sem kapott még a ta­
nítás es műveszi nevelés céljainak meg­
felelő epületet, mely megfelelő számú 
es nagyságú tantermeivel, térés hang­
versenytermével alkalmat nyújtana a 
növendékek megfelelő elosztására, gya­
kori növendék hangversenyek rende- 
zésére, amelyeken a növendékek ösz­
tönt nyernének a munkára, tudásuk 
fejlődnek, ízlésük nemesednék^ a szü 
lök, a nagyközönség pedig közvetle 
nül lathatna, ellenőrizhetné a tanulók 
haladását.

Ha a mai tarthatatlan állapoton 
sürgősen nem segítünk, szépén virág­
zásnak indult zenei életünk okvetlenül 
válságba sodródik es végtelenül meddő 
szellemi kultúránk nehezen kivívott 
eredményei megdőlnek.

A fontos ügy érdekében bizalom­
mal fordulunk tehát városunk tanácsá­
hoz, törvényhatósági bizottságához, 
kérjük, haladéktalanul karolják fel 
zeneiskolánk elodázhatlan szükségle­
teit, annak modern fejlődését gyöke­
res intézkedéssel biztosítsák. Az inté­
zet múltja, saját érdekeink is azt kö­
vetelik, hogy ne áldozzunk, ne for­
gácsoljuk erőnket addig városunkat 
közvetlenül nem szolgaló intézmények 
támogatásúban, mig saját intézménye­
ink küzdenek, társadalmi kívánságaink 
teljesülést nem nyernek.

Hiszen az ötletszerű, sebteben 
alkotás csak látszólag tetszetős. Olyan 
eredményeket érünk vele, mint a ta­
pasztalatlan gazda, ki mindenfele újí­
tással egy csapásra rakja meg gazda­
ságát s a megfelelő előkészület híján 
egyszerre csak megfeneklik minden 
vállalata, regi berendezkedesét elha­
nyagolja, az újakat meg nem győzi , 
pénzzel.

Állat- és Madárvédö Egyesület
Kecskeméten.

Szerény eszközökkel, szinte csönd 
ben indult meg Kecskeméten az a moz­
galom, amelyik az állatok s különösen a 
madarak védelmezését célozza.

Az ország legnagyobb gyümölcster­
melő városában talán fölösleges is bizo­
nyítgatnunk, hogy a madarak védelme 
gyümölcsöseinkbe való szoktatása milyen 
rendkívül haszonnal jár az ép s féreg­
mentes gyümölcs termelésére.

A Kecskemét határában termő külö

FőmankatÁrs: HAJDÚ JÓZSEF.

nősen almanemű gyümölcsöknek csak 
tizedrésze kerül kivitelre, vagy talán még 
kevesebb hányad az, amit megfelelő ár­
ban lehet értékesíteni. A többi elférgese- 
dik, lehull, elpusztul.

A madarak elszaporodása pedig a 
termett gyümölcs e kilenc tizedrészének 
a megmentését jelenti. A kivitelre érde­
mes gyümölcs mennyiség tehát a mai 
gyümölcsfa állomány mellett is legalább 
tízszeresére emelhető. N< m is említve azt, 
hogy a férgek, hernyók s minden ilyen 
fápusztitóknak a kiirtásával a fák élet­
ideje s termelő képessége is nagyban 
bán emelkedik.

Ezeket értve és tudva, nem találunk 
elég meleg szavakat a madárvédelem 
ügyében megindult mozgalom kellő mél­
tánylására.

S mivel az eredmény nem fog je­
lentkezni azonnal, mert évek, talán év­
tizedek kellenek ahoz, hogy fáradságos 
munka és mindig éber lelkesedéssel kellő 
eredményt érhessünk el, a mozgalom 
élén állók kitartására apellálunk. A ma­
gyar lelkesedés szalmalángja helyett ál* 
landóan égő zsarátnokot, kitartást s fá- 
radhatlan munkásságot oltsunk a nemes 
cél érdekében megindult mozgalom leikébe.

Nehogy valamikép a tulipán-láz tü- 
nedező szomorú sorsára engedjük jutni 
ezt a kiválóan saját érdekeinket istápoló 
nagy és nemes célú mozgalmat is. Ami­
lyen a lelkesedés a kezdetnél, akkora 
kitartást a munkában is.

A munkában azonban részt kell 
kérnie Kecskemét minden polgárának, a 
ki csak érteni és méltányolni tudja a ki­
csiny jelentőségűnek látszó mozgalom 
nagy célját és nagy hasznát.

Segítő kézzel kell sietni a hosszú 
és fáradságos küzelemhez azoknak, akik 
városunk elöhaladásának és anyagi jó­
létének érdekeit csak a legcsekélyebb 
mértékben is szivükön viselik.

Az állat- és madárvédő egyesület 
megalakítására indult mozgalomról külön­
ben a következőket jelenthetjük :

Vasárnap városunkban járt dr. Ku- 
kuljevic József m. kir. állatorvos, az 
Országos Állatvédő Egyesület állatvédő 
házának vezető orvosa és az „Állatvédő • 
lemu cimü folyóirat szerkesztője, hogy 
egy állat és madár védő egyesület érde­
kében az előkészítő lépéseket megtegye. 
Ez ügyben felkereste Kada Elek polgár­
mestert, Papp György rendőrfőkapitányt 
és Füvessy Imre helyettes főkapitányt, 
mint a közigazgatási hatóság képviselőit 

(ÜT Az őszi újdonságok ugv bel- mint külföldi kalapokban megérkeztek. 
Legnagyobb czipőraktár, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrák** 
czipőgyár készítményei. Továbbá [ISST amerikai czipők I Folytonosan
nyakkendő újdonságok. Férfiingek, gallérok. Bőrárúk. 
Olcsó, szabott áiak'FerlZsigmondTTtódai Olcsó, szabott árak!
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továbbá Kerekes József elemi iskolai 
igazgatót és Selymessy Ferenc m kir. 
főerdészt, mint a madárvédelem leglelke­
sebb híveit, hogy támogatásukat és véle­
ményüket kikérje.

Mint értesülünk, mindannyian igen 
szívesen fogadták az illustris vendéget és 
biztosították arról, hogy Kecskemét nemes 
lelkű lakosai örömmel fognak kezet egy 
olyan közérdekű ügy támogatására, mint 
aminőt az Országos Állatvédő Egyesület 
tűzött maga elé. Viszont Kukuljevic Jó­
zsef kijelentette, hogy az Országos Állat­
védő Egyesület a legmesszebb menő ked­
vezésben és támogatásban fogja részesi 
teni a város közönségét úgy erkölcsi, 
mint anyagi tekintben, ha az egyesületet 
létesíti,

Az egyesület tagjainak összeírását 
Kerekes József és Selymessy Ferenc, 
valamint Selymessy Ferenc né úrnő vál­
laltak magukra.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedden: Váljunk el Páros bérlet.
Szerdán Szulamith Páratlan bérlet 
Csütörtökön Hoffmann meséi Páros bérlet 
Pénteken: Ördög cimborája. Páratlan bérlet. 
Szombato i : Kis kofa Itt előszűr. Páros bérlet. 
Vasarnap : Délután Legvitézebb huszar. Félarak. 

Este 1. Szerelem II. Kremonai hegedűs Itt először. 
Bérlet szünet.

*«* Szép Helena. A szombati „Szép 
Heléna* előadáson már láthatólag bon­
takozott ki az igazi operett-társulat, 
mely kellő fegyelem mellett — idővel — 
elsőrangú nívóra emeli a színházunkat. 
A nagy, de már második éve húzódó baj, 
mely örökös zavaroknak az okozója, a 
helytelen és indokolatlan szereposztás. S 
csoda, hogy a szombati előadáson a sze- 
repkiosztási félszegségek dacára, mégis 
kitűnő reprodukciót kaptunk abból az is­
teni zenéből, mely örökéletűvé teszi Szép 
Helénát. Tehát, csak a nyakatekert sze­
reposztásokkal kell mindenáron szakítani 
a direkciónak. Mert, ha ez is megtörté­
nik, gáncs alig érheti — ily haladás mel­
lett — a társulatot. Ezúttal azonban nem 
nevezünk meg személyeket, hanem átté­
rünk a szereplőkre, kik közül a címsze­
rep kreálójának, Sugár Arankának el kell 
ismerni minden irányú művészi készségét, 
de azért egy kis diszkréciót, a sok indisz­
kréció között, joggal elvárhatunk ilyen 
kitűnő Ízlésű primadonnától. Sat’ est. 
Még Sz. Nagy Imrét (Páris) és Bognár 
Jánost (Agamemnon) kell említenünk, 
kik minden tekintetben kiváltak a töb­
biek közül. A kar határozottabb, mint az 
előző operett előadásokon, de még sok 
kívánni valót hagyott fenn. A zenekar 
biztos s érvényre juttatta a dallamos mu­
zsika szépségeit.

Délutáni elöadas. Vasárnap dél­
után a Gül Baba előadásán zsúfolásig 
megtelt a nézőtér. A sok-sok kedves 
gyermekarc és az az állandó zsibongás 
igen barátságos hangulatot keltett. Az 
előadás mindenben olyan volt, mint ami­
lyen a legsikerültebb estéken szokott lenni. 
Sokat tapsoltak Parlaginak, Holtainak és 
Bihari Lászlónak. A kiállítás a fővárosi 
színpadokon is szokatlan fényével méltán 
feltűnést keltett.

Sironi íren vendegszereplese, Vi­
déki színpadokon a táncművészetnek olyan 
élvezete ritkán kínálkozik, mint amilyen­
ben szombaton és vasárnap volt része a 
színház közönségének Sironi Irén vendég­
szereplése révén. A híres prímaballerina, 
aki legutóbb a fővárosi közönségnek mu­
tatta be valóban tökéletes művészetét, a 
Magyar Színházban és a szegedi színház­
ban töltött esték után jött Kecskemétre,

hogy háromszor vendégszerepeljen a kecs­
keméti színházban. A közönség, amely 
úgy látszik nagy élvezetet talál a ballet 
szemléletében, olyan érdeklődést mutatott 
Sironi Irén fellépése iránt, aminővel a leg­
divatosabb primadonnák vendégszereplé­
sét szokta fogadni. A nézőtér zsúfolásig 
megtelt és a közönség várakozásában nem 
csalódott, igényeiben nem szenvedett meg­
rövidülést. Sironi Irén elsőrangú táncmű­
vésznő, aki produkcióival rászolgál az ő 
művészetét megillető legnagyobb elisme­
résre. Szédületesen nehéz, fárasztó tán­
caiban nagy plaszticitással, hóditó meg­
jelenéssel és olyan virtuozitással lép a 
közönség elé, amilyen csak ritka, csodá­
latos talentumoktól telik. A ballet-estét 
a Divette cimü mimodráma vezette be, 
amelyben a vendégszereplő prímaballerina 
és szerződtetett tagjai a tánc kifejező stí­
lusával egy nagyon érdekes és megkapó 
históriát játszottak, illetőleg táncoltak. A 
zugó tapsokra az ismert szélvész-tánccal 
toldták meg a ballet-est bevezető részért. 
A ballet után szombaton a Szép Helénát 
adták, amelyről más helyen referálunk, 
vasárnap pedig az Anyagyilkost. Ez 
utóbbi — tetszik tudni — dráma és pedig 
nagyon drága dráma. Két kiló puskaport 
fogyasztottak el benne s ennek értéke — 
tekintettel arra a körülményre, hogy mi­
ként a tojás, hús és zöldség ára, a puska­
poré is hatalmasan felszökkent — tekin­
télyes summa. No de meg is volt a sok 
puskapornak a hatása; a darab végén a 
szereplők közül egyetlenegy se maradt 
életben. Még szerencse, hogy a darab 
rövidesen véget ért, mert félő volt, hogy 
a színészek után a jámbor publikumra 
kerül a sor. (Czj

NAPI HÍREK.

A magyarok felelme.
A földhöz ragadt szegény magyaro­

kat szörnyűségesen húzza a nagy adó. 
Adó pedig százféle akad : van föld, ház, 
út, kereseti, állami, városi, kutya s még 
ki tudja miféle adó, amikért folyton haj- 
kurásszák. Az adók pedig összeírásokon 
alapulnak; csodáé ha mindenféle össze­
írástól fél a magyar, mert abból bizonyo­
san újabb adó lesz.

Kenéz Zoltán gazdasági titkár is 
panaszkodott, hogy a gyümölcskiállitásra 
egyszerűbb gazdák semmiért se küldőt 
tek gyümölcsöt, mert attól félték, hogy 
fölemelik az adójukat.

Füvessy h. főkapitány már tizenhá­
rom évvel ezelőtt próbálkozott a cseléd­
szerzés ügyében valamiképpen segítségére 
sietni a gazdasszonyoknak.

Hivatalos leveleket menesztett a szom­
szédos falvak és községek elöljáróságá­
hoz, hogy írják össze a Kecskeméten 
szolgálatot vállaló leányzók neveit s azo­
kat a rendőrfőkapitányság majd itt el­
helyezi.

A tiszasasi elöljáróság aztán azt vála­
szolta, hogy : „a felhívásra senki se je­
lentkezett, valószínűleg azért, mert a 
magyar azt hiszi, hogy ha összeírják, 
akkor már bizonyosan újabb adót is 
kérnek tőle*

Hitön kivül.
Ez az eset is az adóügyre vonatko­

zik. Beállított a magyar a feleségével a 
paphoz.

— Mtt akarnak jó emberek ? — kér­
dezte a lelkész.

Forgatta sebesen a magyar a kalap­
ját és összeráncolt homlokkal nézegette a 
csizmája orrát s úgy felelte a lelkésznek :

— Ki akaruuk iratkozni.
— Honnan ?
— Abbul a nagy könyvből ni — s 

a mutató ujjával az anyakönyv felé bökött.
— Ki akarnak térni?

— Igön — hagyta helyben a fejét 
fölütve a magyar.

— A nazarénus hitre akarnak térni?
— Dehogy.
— Vagy másikra?
— Egyikre se.
— Hát csak úgy hit nélkül akar­

nak élni?
— Dehogy, csak hitőn kivül.
— Miért kivül ? — kérdezte a lel­

kész csodálkozva, mert nem értette meg 
mindjárt a célzást.

— Mert úgy — olcsóbb
Ezen még jobban csodálkozott a lel­

kész. Faggatni kezdte az embert, aki végre 
kibökkentette, hogy az egyházi adó miatt 
akarja elhagyni a vallását, mert drága a 
hitőn való élet.

A király gondja
A pestvidéki törvényszéknél csekély 

két esztendőre Ítéltek a napokban egy 
magyart az eltulajdonitási ösztön valami­
féle megnyilatkozása miatt.

— Megnyugszik az Ítéletben ? — 
kérdi az elnök.

A bűnös elgondolkozik s aztán azt 
mondja:

— Hat, ha a király csakugyan tud 
róla, hogy engemet most itt elitéltek, 
akkor megnyugszok . . . Mert úgy hal­
lottam, hogy: a király nevében szól 
az ítélet.

Fráter Lóránt dalestélye.
Szombaton este tartotta Fráter 

Lóránt dalestélyét a Royal-szálló étter­
mében. Nagy reklám előzte meg Fráter 
fellépésének hírét és pedig nem is szoro­
san a kecskeméti hangversenyrendezöség- 
tői kiindulólag; mikor Fráter a múlt té­
len először a nyilvánosság elé lépett, a 
fővárosi sajtó valóságos dicshimnuszokat 
zengett róla, hasábokon Írtak Fráterről 
napokig. Szó sincs róla, Fráter nagy te­
hetség. A nagy érdeklődés azonban, ame­
lyet első nyilvános szereplése keltett, 
nagyrészt Fráter egyéniségének, sajátos 
viszonyainak köszönhető ; hogy is ne, 
midőn a budapesti társaság legkedveltebb 
tagja, a ki intim baráti körét már régtől 
fogva gyönyörködtette elragadó énekével, 
a daliás huszárkapitány leveti a csillogó, 
aranysujtásos attillát, kiáll a hangverseny’ 
termek pódiumára, hogy szívhez szóló 
énekével meghódítsa a főváros s az or­
szág közönségét.

Nagy érdeklődés nyilvánult a szom­
bat esti hangverseny iránt is. A nagy ét­
terem színükig megtelt előkelő válogatott 
közönséggel ; a honvédhuszárezred tisztjei 
akiknek Fráter bajtársuk volt, teljes 
számban képviselve voltak.

Már megjelenése alkalmával zajos 
tapsokkal fogadták a művészt, a ki mind­
járt az első dal elének lésével nagy hatást 
keltett. Kellemes, behízelgő finom hang­
gal rendelkezik, amellyel kitűnően tud 
bánni. Hangja nem nagy terjedelmű, de 
előadási modora, énekművészeié utolérhe­
tetlen s ebben van nagy hatásának titka, 
Végtelen finomsággal, könnyedén énekel. 
Szép — bár kissé szinészies — gesztu­
sokkal kiséri énekét, amelynek minden 
szava tisztán érthető.

Kuruc nótákat is énekelt, majd pedig 
saját szerzeményű nótáit adta elő — még 
pedig nagyobb hatás kedvéért — saját 
hegedű kísérete mellett. A hegedű kísé­
ret — bár az énekművésznek kétségtele­
nül nagy érdekességet kötcsönzött — vé­
leményünk szerint elmaradhatott volna; 
a hegedű elvonta némileg figyelmét s 
szép nótáit nem adhatta oly benső, oly 
igaz érzéssel és teljességgel vissza.

A közönség nem is fukarkodott el­
ismerésével; minden énekszám után ele­
mentáris erővel hangzott fel a taps s több 
népdalt meg is ismételtettek a jókedvű 
művészszel, aki udvariasan tett eleget 
mindenkor a kívánalomnak. A programm 
befejezése után addig zúgott fel az éljen­
zés és a taps, mig Fráter meg nem tol­
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dotta programmját két népdallal; az Őszi 
jrózsát énekelte oly lehelletszerü finomság* 
gal és érzéssel, hogy könyeket csalt az 
érzékenyebb szivü hallgatók szemeibe.

Az egyes énekszámokat Tarnay Alá 
jós zongoraművész, a fővárosi hangverse­
nyek legkedveltebb művésze, kísérte ki­
váló precizitással. Tarnay azonkívül két 
zongoraszámot is adott elő, mint Chopin: 
Nocturne-ját és Chovántól Magyar han­
gulatokat; ismételt bizonyítékát adta any- 
nyiszor elismert és méltatott fényes képes­
ségeinek, nagy művészetének, amely teg­
nap is osztatlan tetszést aratott.

O
Kecskemét, november 12.

A helybeli evangélikus egyház nagy­
tiszteletű lelkésze ma délután négy óra­
kor befejezte munkában gazdag áldásos 
életét.

A halálos kór csirái hosszú idő óta 
kínozták a beteg testet. Szombat óta már 
csak éterbefecskendezésekkel ltudták az 
orvosok az elmúlni akaró testben az éle­
tet vissza tartani, ma délután aztán be­
következett az, ami nem csak a nagy 
számú családot és rokonságot, de mind­
azokat gyászba borította, akik csak őt 
ismerték, vagy vele szót váltottak.

Ez évben ünnepelte volna egyháza 
és a város az általánosan tisztelt lelkész 
40 éves jubileumát, ismert szerénysége s 
puritán egyszerűsége azonban ez elől 
is kitért.

Nem kereste az elismerést, de a bi­
zalom kereste fői tetterejét mindig széle­
sebb körben. Nincs Kecskemét kulturális 
alkotásai között egy se, amelyikben áldott 
kezének munkáját ne látnok. Nincs nemes, 
nagy s szép alkotás, amelyikben neki 
része ne lett vu na.

Nincs azonban Kecskeméten ember, 
aki az ő elvesztése fölött könnyet ne ej­
tene ; nincs, ki áldva ne áldaná emlékezetét

— Áthelyezés. Dr. Bálint Ernő kir. 
alügyészt az igazságügyminiszter ugyan 
ilyen minőségben a pestvidéki királyi 
ügyészséghez helyezte át. A távozó al- 
ügyészben társadalmunk egyik legrokon­
szenvesebb tagját veszítette el.

— Adomány. Nap nap után értéke­
sebbnél értékesebb adományok érkeznek 
a siketnémák helybeli intézetének szer­
tára részére. így a Szikla Szilágyi-féle 
tanszerkereskedés 4 darab, a rajzoktatást 
szolgáló díszedényt, egy-egy db miniatűr 
kendertilót, jászolt, kutyaólat, szánkót, 
boronát és 2 drb oszlopfőt küldött. — Flei- 
scher és társa kassai gépgyára 1 drb kézi 
kukoricamorzsolót, Brázai Kálmán pedig 
gyártmányaiból összeállított minta külde 
ményt adományozott. Fogadják mindnyá­
jan az igazgatóság hálás köszönetét.

— Vizsgálat a cselédszerző intzetnél. 
A cselédmizériák ügyében irt cikkünk 
alapján a városi tanács ma élrendelte a 
vizsgálatot a városi cselédszerző intézet 
ellen. Az ügy és közönség érdekében 
kérjük lapunk olvasóit, hogy a rendelke­
zésünkre álló adatok kiegészítésére pana­
szaikat vagy sérelmeiket pár sorban, vagy 
néhány szóval jutassák tudomásunkra.

— Jótékonyság. Gárdi Sándorné úrnő 
a szegény izraelita tanulókat, akiket a 
múlt héten jó meleg téli ruhával láttak 
el, ruhakiosztás után Ízletes uzsonnával 
pompásan megvendégelte. A nemes ado­
mányért ezúton is a legbálásabb köszöne­
tét fejezi ki az Izr. Nőegylet elnöksége.

— Alaptőke felemeles. Tegnapi szá­
munkban már megírtuk, hogy a Kecske­
méti Takarékpénztár Egyesület dec. hó 
2 án délelőtt 10 órakor a Casinó termei­
ben gyűlést tart, melynek főtárgya az 
alaptőke fölemelése lesz. Az alatöke-föl­
emelést az igazgatóság a következő módon 
akarja keresztül vinni. Az egyesületnek 
most van 2000 részvénye 1 millió 200 ezer 
korona értékben. Legközelebb ki fognak 
bocsátani még 1000 drb részvényt, melyek­
ből a részvényesek minden két részvény 
után vásárolhatnak egyet 1200 koronáért. 
Ebből 900 ezer korona fog befolyni, mely­
ből az alaptőkét ki fogják egészíteni 1 
mil’ió 500 ezer koronára, a többit pedig 
a takaréktőkéhez csatolják. Az uj részvé­
nyek csakis a részvény könyvben bejegy­
zett tulajdonosok nevére állíttatnak ki, 
ennélfogva kívánatos, hogy akik részvé­
nyeiket meg nem Íratták a saját nevükre, 
azt minél előbb megtegyék.

— Kecskemét kereime. Kecskemét 
város át irt Hódmezővásárhely tanácsához 
és a gazdasági munkás és cselédlakások 
egészségi viszonyaira vonatkozó szabály­
rendeletet, vagy ennek a tervezetét hiva­
talos használatra kérte megküldeni.

— A kecskeméti ref főgimnázium fel­
ügyelője. A vallás és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter az állami főfelügyelet gya­
korlásával a kecskeméti ref. főgimnáziumra 
nézve az 1906/7. tanévre is Spittkó Lajos 
kir. tanácsos, tankerületi főigazgatót 
bízta meg.

— Tarsas-estely. A Kecskeméti Kath. 
Legényegylet f. hó 11-én vasárnap társas­
estélyt rendezett a kath. egyház bérházának 
színházzal szemben levő dísztermében.

— Szegény tanulok felruházása. A 
kecskeméti szegény izr. tanulókat segélyző 
egyesület a tél közeledtével az idén is jó 
meleg ruhával látta el a szegény család­
ból származó gyermekeket. A juhakiosz- 
tás vasárnap ment végbe a hitközség elöl­
járóinak és vezető tagjainak jelenlétében. 
Összesen 34 gyermeket ruháztak föl, a 
kikhez dr. Szívós Ignác orvos, az egyesü­
let elnöke intézett szép szavakat. A ruha­
kiosztás után Gárdi Sándorné úrnő fényes 
uzsonnával vendégelte meg a kis gyerme­
keket; nevűkben egy kis fiúcska mondott 
pár rövid szóval köszönetét az egyesület 
nemes vezetőinek és a jótékony adako­
zóknak.

— Gyermekvédő Telep Egyesület Fel­
egyhazán. A kecskéméti állami gyermek- 
menhely igazgató főorvosa dr. Egressy 
Lajos az elmúlt szerdán Kiskunfélegy­
házán időzött, hogy a belügyminiszteri 
rendelet értelmében megalakítsa a gyer­
mekvédő telep egyesületet. Miután szép 
szavakkal ismertette az egyesület nemes 
célját, az meg is alakította. A Gyermek­
védő Telep Egyesület elnöke dr. Szere­
lemhegyi Károly polgármester, elnök­
helyettes dr. Molnár Béla h. polgármester 
s jegyzője Csák Kálmán tb. főjegyző let­
tek A felügyelőbizottság tagjai hivatalból 
a közgyám, a rendőrkapitány, a városi 
tiszti orvosok. Ezt a bizottságot azután a 
városnak e nemes ügy iránt érdeklődő 
hölgy tagjaival egészítették ki.

— Dohánybevaltas. A félegyházi do 
hánybeváltó hivatal a dohánytermelők 
dohánytermését 1907. év január hó 7-töl 
február hó 15-ig terjedő időben fogja be­
váltani.

— Az elhagyott gyermekek vizsgálata. 
Dr. Egressy Lajos, a kecskeméti allami 
gyermekmenhely igazgató főorvosa — mint 
a Félegyházi Híradó Írja — szerdán Kis­
kunfélegyházán időzött. Ott tartózkodása 
alatt a városban elhelyezett lelenc gyere­
keket felülvizsgálta. Távozása alkalmával 
dr. Retlkes Imre városi tiszti orvosnak 
az ellenőrzés lelkiismeretes teljesítéséért 
köszönetét s elismerését nyilvánította.

— Nagy idők tanúja. Bónyi László 
83 éves 48-as honvéd itt hagyta bajtár­

sait, a nagy 48as idők még élő tanúit. 
Tegnap temették el a máriavárosi laká­
sáról. Végtisztességén megjelentek az 
összes még élő 48-as honvédek. így pusz­
tulnak el egymásután a régi nagy emberek.

— A soknevü csizmadia. Seregélyes 
János komáromi csizmadia-logény seho­
gyan sem szerette az apjától öröklött be­
csületes nevét. Minduntalan változtatta 
nevét; valahányszor beállt dolgozni vala­
melyik uj gazdához, mindannyiszor uj 
nevet vett föl. Egy könyvkereskedő bolt­
ból 10 munkakönyvét lopott s azok mind­
egyikét más más névre állította ki, a pe­
csétét pedig ritka ügyességgel meghami­
sította. így azután vígan folytatta csalá­
sait. Egy helyen nem volt tovább, mint 
két napig, megismerte a helyzetet, el­
vitte a mi elvihető volt s azután tovább 
állt. Ráakadni pedig nem tudtak, mivel 
a nevét a lopás után újra fölcserélte. 
Kecskeméten azután végre rajtavesztett s 
az itteni rendőség lefülelte, A kir Tör­
vényszék pedig a tegnapi főtárgyaláson 
a soknevü csizmadiát két évi és hat havi 
börtönre Ítélte, mely ítélet ellen — sokai' 
ván a büntetést — vádlott felebbezett.

— Szezon kezdete. Mint nyár eljö­
vetelét a fecskék, úgy jelentik a tél kez­
detét a nagyszámban történő betörések. 
Lába kel ilyenkor a szőlőben kint hagyot 
bútoroknak, sőt az apró jószágot sem ve­
tik meg a hívatlan vendégek. így tegnap 
éjjel betörtek Ambrus Krisztina kada- 
falvi lakoshoz, kitől ágyneműeket, két 
aranygyűrűt és mintegy 21 frt 50 kr. 
értékű készpénzt vittek el. A tettesek 
felásták a kunyhó falát s úgy hatoltak 
be a házba, hol mindent felforgatták. A 
tetteseknek semmi nyomuk. — Máthé 
Mihály széktói szőlőjéből a ház előtt levő 
létrát, talicskát és egy fakádat vittek el 
ismeretlen tettesek. — Nem kevésbbé 
pályáztak az apró jószágokra sem, amely­
nek legjobban Kondráth Mátyás katonai 
szerkovács adta meg az árát, akinek 
mintegy hetven darabnyi állománya volt, 
melyet azonban lassankint mind ellop- 
kodtak. Tegnap éjjel ismeretlen tettesek 
elvitték tőle az összes baromfiát ami még 
megmaradt s a tolvajoknak természetesen 
csak bottal ütheti a nyomát.

— Gondatlan beres Német János 11 
éves béresgyerek, aki Schwarz Ignácnak 
borbási tanyáján szolgál, tegnap vigyá­
zatlanul közel ment egy ökörhöz s az a 
gyereket elrúgta. A rúgás következtében 
eltörött a lába, de sérülése 4—6 héten 
belül meggyógyul.

Legújabb.
* A kepviselehaz ülésé Az ülésen 

Justh Gyula elnökölt. Előterjesztései után 
Németh Imre, a Popovics György mandá­
tumának megvizsgálására kiküldött biztos 
letette az esküt. Ezután harmadszori ol­
vasásban elfogadta a Ház a közönséges 
bűntettesek kölcsönös kiadatása iránt Gö­
rögországgal kötött államszerződés becik­
kelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Azután folytatták a szabadhajózás­
ról szóló javaslat tárgyalását és ennek a 
tisztára szakügynek igen kevés érdeklő­
dés jutott. Zanella Richárd, a fiumei ér­
dekeltség szószólója mondott hosszú be­
szédet, amelyben első felszólalását ért 
megjegyzésekkel is polemizált.

A folyosókon elterjedt hírek szerint 
még e hét végén befejezik a bizottságok 
a költségvetés tárgyalását és ebben az 
esetben a Ház már a most nepirenden 
lévő két javaslat elintézése után meg­
kezdheti a kultusz-budgetet.
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KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ j
Kedden. 1906. november hó 13-án:

(Paxos bérlet)

Váljunk el!
Víg. átélt 3 felvonásban. írtak Sardou és Najac.

Rendező: C3AKÓ GYULA.

S Z E M*É L Y E K :

HIRDETMÉNY.
Szelese Kálmán tulajdonát képező szőlőnek, a város felőli részéből a budai-útra 

egy holdnyi, a Hegedűs-közre dűlő feléből szintén egy holdnyi, szőlővel beültetett terület, 
eladóvá tétetik.

A nevezett területek, a városhoz való közelségüknél fogva, házhelyeknek, vagy 
homokbányáknak is különösen alkalmasak.

Bővebb felvilágosítást ad Ö1V. Pócei Györgyné úrnő Kecskeméten, 
vagy Szeles János Hódmezővásárhelyen. 4«si — 3-2

Des Pruneiles, gazdag Birtokos 
Cypnenne, neje — —
Adhamar, exdómester —
Clavignac, Des Prunelles baratja 
Bafourdin, volt adófelugyeló 
Brionne"', fiatal özvegy , Cj ne 
V.lfontamené barátnői
Lusitinan kisasszony J 
bastien, komornyik ) Des Pru- 
Josephine, komorna ) nellesnél
Kapus —
Joseph, szobapincér 
Rendőrbiztos

Bihari László 
Marosi Adél 
Czakó Gyula 
Pataky József 
Bognár János 
Szilágyi Berta 
Vécsei Ilona 
Cz Miklósi Margit 
Foldesi Vilmos 
Rónaszéki Irén 
Nyarai Lajos 
Vihar}’ Lajos 
Papp János

Pálinka-ust. '
Legjobb szerkezetű, közepnagy- ’ 

ságu, összes kellékeivel együtt eladó- 
Állami Miklós-telep mellett, Kisnyir 
állomás közelében. FetlOVitS 
István szőlőbirtokosnál.

4889—3—2
azonnal fölvétetik

Reiszmann MártonKezdete fél 8 órakor.

Holnap, szerdán, 1906. november 14 én -
(Paratlan bérlet)

SS u 1 a, xxi i t h
Keleti opera.

MT Jó karban levő TM 
használt íróasztalokat 

veszek.
Ajánlatokat Fenyvessy Rezső, Bács- 

Petrócz fogy, adóirodába kérek.

Aszódi Béla
V. tized, Tehén-utcza 266. szám alatt 
a legszebb nagymájú vágott 

libának 
kilóját 65—68 krajcárért adja.

Figyelem!
Bárkinél is olcsóbban szállitom a 

budapesti légszeszgyari
diók oksz ot, 
porosz, janinai és egyéb kőszenet, 

a legjobb minőségűt. HfeQ

Úgy kályhába, mint téli idényre 
részletszállitásra

is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség 
előjegyeztetik és az részletenként szállittatik 
oly árban, mintha az egész egyszerre szállít­
tatnék és csak azátvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész
már 25 kilogrammonként is házhoz szállittatik 

Szecska, favilla, meszelő
sokkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.
Szénre és kokszra

előjegyzéseket
már most elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimegyek rendelést fölvenni. Előjegy­
zések fölvetetnek lakásomon és Goldmann 
Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel:
DÉKÁNY I. szén* és fakereskedö.

Magyar-utca 235. sz.

100 hektó 1904. évi 
rizling*. kövid-inka, 

7 hektó 1902—4. évi 
mviscát - ottonel bor, 

6 hektó 1904. évi saját főzésű 
baraczk-pálinka, 
ez utóbbi kisebb mennyiségben is. 
továbbá 100 ezer kövidinka, kadarka, 
olasz rizling, sárga kecskecsecsíi, mus- 
cát ottonel s több rendbeli museát-faj 
szölövesszö eladó, illetve megrendelhető

Sárközy Lászlónál
Kecskeméten, I. tized, 18. szám.

4891—6—2

épület- és műlakatos-műhelyében.
V. tized, Tehén-utcza 270. szám.

Eladó báz.
Kecskeméten, Füzes-téren, a sör- 

házlaktanya szomszédságában egy 
i óforgalmú helyen újonnan épült 
szép, mondern Ix ól 
mely áll: 3 rendbeli lakásból, (8 
szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy 
pince, 4 lóra való istálló — tágas 
udvarral, jó ÍVÓVÍZ11 kúttal — ked­
vező fizetési feltételekkel eladó. 
Bővebb felvilágosítással készség­
gel szolgál lapunk kiadóhivatala, 
dr. Popper Aladár ügyvéd vagy pedig 
a Központi Takarékpénztár.

BORHEGYI
D A t f I 7 SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES 
DVíWIÍ, GYÓGYÉs ÜDIT0 SAVANYUVIZ 
I CHHA'.KI ZJ LOSÉG B ZA RŐT, HÁROMSZÉK MEGYE

Állandóraktár: Zllzer Adolfnál Kecskeméten
----------------------------- Mezei-utcza és Trombita-utcza sarkán.-----------------------------

Elárusít as palaczk ónként:

Ladányi Testvérek íúszerkereskedéseben
4707 a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában. mi

Eredeti 
varrógépe^ 

az állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra,
: hímzésre és stoppolásra =

kiválóan alkalmasak!
> Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
| Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben.

III. tized, Koháry útca 194. sz.
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